

PREZENTĂRI

Conferința internațională “La médiation, un choix de société”, Aix-en-Provence, Franța, 4-6 iulie 2013

Organizată de GEMME France (Groupement Européen des Magistrats pour la Médiation – France) în parteneriat cu Cour d’appel d’Aix en Provence, Fédération Nationale des Centres de Médiation (FNCM), Université de droit d’Aix-en-Provence, Université Catholique de Paris (IFOMENE), CEMA, Conférence Internationale de la Médiation pour la justice (CIMJ-ICOMEJ, Chambre Nationale des Praticiens de la Médiation (CNPM), Unité de Droit des Affaires (UDA), sub înaltul patronaj al d-nei Christiane Taubira, ministrul al justiției în Franța, IV^{es} Assises Internationales de Mediation Judiciaire și-a propus, în ambianța culturală a Centrului de la Baume, pe lângă o evaluare profesională a stadiului medierii în diverse state din Europa și din lume, numeroase întâlniri amicale, regăsiri și descoperiri, în contextul în care Marseille este capitala europeană a culturii în anul 2013, iar Turul ciclist al Franței, aflat la o ediție jubiliară, a 100-a, își perinda caravanele în imediata apropiere.

În deschiderea conferinței, dl. **Eric Maitrepierre**, Chef du service des Affaires Européennes et Internationales, a prezentat mesajul de bun venit al doamnei ministru **Christiane Taubira**, apoi au marcat începutul dialogului d-na **Catherine Husson-Trochain**, Premier Président de la Cour d’Appel d’Aix en Provence, dl. **Jaime Cardona Ferreira**, fost președinte al Curții Supreme de Justiție din Portugalia, președintele



GEMME, d-na **Béatrice Blohorn-Brenneur**, președintele GEMME France și CIMJ-ICOMEJ, Président de chambre honoraire, d-na **Patricia Lemasson-Bernard**, Présidente de la Fédération des Centres de Médiation (FNCM) și d-na **Dominique Chabas**, président de Aix-Médiation.

Prima parte a conferinței a fost dedicată modalităților multiple de soluționare a litigiilor. Dl. **Fernando Rui Paulino-Perreira**, șef de unitate, responsabil în materia cooperării judiciare civile și comerciale, Secretariatul Generala al Consiliului Uniunii Europene, a prezentat pe larg Noua Directivă privind

SAL în materie de consum (Directiva 2013/11/UE a Parlamentului European și a Consiliului din 21 mai 2013 privind soluționarea alternativă a litigiilor în materie de consum și de modificare a Regulamentului (CE) nr. 2006/2004 și a Directivei 2009/22/CE), iar dl. **Eric Battistoni**, Juge du travail la Verviers, Belgia, a reiterat numitorii comuni pentru orice formă de mediere practică, medierea în China și în Statele Unite fiind conturate n intervențiile d-nei **Xiao-Lin Fu-Bourgne**, avocat și mediator, și d-lui **Steve Goldberg**, profesor la Universitatea din Chicago. Dl. **Jean Mirimanoff**, juge honoraire (Elveția), a insistat asupra medierii în litigiile de familie, în școală și în cauzele penale în statele francofone.

Stadiul aplicării Directivei 2008/52/CE a Parlamentului European și a Consiliului din 21 mai 2008 privind anumite aspecte ale medierii în materie civilă și comercială a determinat a specificul celei de-a doua părți a primei zile a conferinței. Au luat cuvântul: d-na **Françoise Llaurens**, président de chambre honoraire à la cour d'appel d'Aix-en-Provence, dl. **François Ruellan**, coordonnateur de la cour d'appel d'Aix-en-Provence, dl. **Dragoș Călin**, judecător, Curtea de Apel București, d-na **Katalin Toth**, judecător, Tribunalul Budapesta, Ungaria, dl. **Simon Wesley**, avocat, d-na **Chiara Giannucci Orlandi**, profesor, Facultatea de Drept a Universității din Bologna și d-na **Natalie Fricero**, profesor, Facultatea de Drept a Universității din Nice. Dl. **Eric Féval** și trupa sa de comedinți au încheiat cu zâmbetul pe buze lucrările primei zile.

A doua zi a conferinței s-a remarcat prin prezentările d-nei **Suzanne Handman**, Juge à la Cour du Québec (Canada), d-lui **Pierre Guerder**, Conseiller Doyen Honoraire de la Cour de cassation, d-lui **Philippe Emont**, Directeur Général d'Alternego, coauteur du livre *Gérer les risques psycho-sociaux, Performance et bien-être au travail*, 2012, ESF (Modalități de reglementare și gestionare a riscurilor psihosociale la



locul de muncă), d-nei **Beatrice Blohorn-Brenneur**, président de chambre honoraire, médiatrice du Conseil de l'Europe (Medierea la Consiliul Europei) și d-nei **Linda Benraïs**, mediator (Pactul privind răspunderea societară a întreprinderilor și protecția drepturilor omului). Medierea comercială a fost reliefată în intervențiile d-lui **Xavier Peyrou**, Juge au Tribunal de commerce de Paris, d-lui **Philippe Bertrand**, Président de chambre à la cour d'appel de Pau, d-nei **Sophie Henry**, secrétaire générale du CMAP, d-nei **Gabrielle Planès**, médiatrice et présidente de l'ANM, d-lui **François Colonna d'Istria**, Maître de conférence HDR en droit privé, Université de Franche-Comté și d-lui **Francis Casorla**, Avocat Général honoraire à la Cour de Cassation, Conseiller d'Etat à la Principauté de Monaco.

Ultima zi a lucrărilor a prilejuit un spectacol de teatru (*Comment sortir d'une situation conflictuelle? Les dilemmes du médiateur*) cu participarea extraordinară a actorilor **Michaël Craig Gradwell**, **Jacques Salzer** și **Deborah Selle**. Dl. profesor **Stephen Bensimon**, Directeur de l'IFOMENE și d-na **Beatrice Blohorn-Brenneur**, président de chambre honoraire, médiatrice du Conseil de l'Europe, au rostit cuvântul de închidere, într-o atmosferă caldă și optimistă, cu speranțe îndreptățite pentru evoluții încurajatoare ale medierii în viitorul apropiat.

Prezentare realizată de Dragoș Călin